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Világ proletárjai egyesüljetek!

NÉPLAP Mai számból :
A Szovjetunió Legfelső Tanácsa választásainak eredményei (2. old.)
_ Debrecen 1019-ben a Tanácsköztársaság kikiáltása előtt (2. oldal)
Baloldali erők győzelme Pakisztánban (4. oldal) —■ Az Alföldi Nyom­
dában folyó párosverseny néhány tapaszalata (3. oldal) — A barnaz- 
ilj városi földm lives szövetkezet, az ország legjobb földművesszövetke­
zete (2. oldal) — Rendet és tisztaságot Debrecenben (4. oldal)
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Hívek a Szatyduniá&át
A „házgyárak66 határidő előtt teljesítik 

a falusi megrendeléseket
A Bvjanszk-területi „házgyá­

rak“ fontos megrendeléseket 
kaptak a gépállomásoktól. A 
letnyanszkl és altuhovszki kom­

binát dolgozói szocialista ver- 
cnvt indítottak a megvendelé- 
ck pontos teljesítéséért és ja- 
íuárban száz összeszerelhető tí­
pusházat szállítottak le az or- 
jeli, a gomcli, a szúrni és a 

janszki terület gépállomásai-

A moszkvai nagyáruház kira- 
ataiban új háztartási cikkek je- 
entek meg. A kisebb-nagyobb 
hűtőberendezések, melegítő elek- 

omoskészülékek, porszívók mel­
lett ott látjuk a hőszabályozóval 
ellátott ,.U—50“ típusú villany- 

asalót. A vasalónak az az elő­
nye, hogy a hőszabályozó a kü­
lönböző szövetek vasalásához 
zükséges hőmérséklet megtar­
tása mellett automatikusan ki- 

ipcsolja, illetőleg bekapcsolja 
z áramot.
A vevők szívesen vásárolják 

izjj a villany ventillátort, amely

nak. A száz lakóházzal 22.700 
négyzetméternyi lakóteret építe­
nek be. A házakat a helyszínen 
szerelik össze.

A „házgyárak“ dolgozói azzal 
válaszolnak a gépállomási dol­
gozók országos értekezletének 
felhívására, hogy idén sokszo­
rosan túlszárnyalják tavalyi 
eredményeiket és határidő előtt 
teljesítik a gépállomások meg­
rendelései t.

Új háztartási cikkek
nemcsak szellőztetésre, hanem 
ruhaszárításra is használható.

Az új, villanymeghajtású var­
rógép a varrásnál teljesen kikü­
szöböli a fizikai munkát. A gép 
gyorsasága attól függ, hogy a 
háziasszony milyen erővel nyom­
ja le talpával a szabályozópedált.

Még egy hasznos újdonságot 
említünk meg: a házi szerszám- 
készletet. Egy kis lapos tokban 
16-féle szerszám van: fém- és fa­
lu rész, két reszelő, kalapács, fú­
ró, véső, csavarhúzó, kombinált 
fogó, stb. Mind a 16 szerszámot 
ugyanazzal a közös nyéllel lehet 
használni.

Új bútorgyárak épülnek Moszkva környékén
A moszkva környéki Szhod- 

íya-telepen megkezdődött a 
Szovjetunió egyik legnagyobb 
bútorgyári kombinátjának építé- 

Az új kombinátot korszerű 
berendezéssel látják el. A gyár­
tási műveleteket teljesen gépesí- 
ik, futószalagokat alkalmaznak.

kombinát első részlegét már 
:iz év végén üzembehelyezik.

Az idén Moszkva Dzevzsin-

szkij-kerül etében egy másik ha­
talmas bútorgyár első részlegét 
is üzembehelyezik. A főépület: 
munkálatai már befejezéshez kö­
zelednek.

A kombinátban kárpitozott 
bútorokat: díványokat, fotel­
ágyakat, stb. gyártanak majd 
Az üzem már az idén többtízezer 
millió rubel értékű bútort ké­
szít.

Új hollioskösi vízierőművek épülnek 
az Észt SzSzK-ban

A megyében 16 község és 70 tsz 
befelezte a tavaszibúza vetését

Jelentettük már, hogy az egész 
püspökladányi járásban befejez­
ték a távaszibúza vetését. Az or­
szágban elsőnek a püspökladá­
nyi járás dolgozó parasztjai tet­
tek eleget pártunk felhívásának; 
földbe tették idejében a magot. 
Korai vetéssel biztosítja a gaz­
dagabb termést.

A püspökladányi járás közsé­
geinek jó példáját követte Ko- 
tnádi, Mezőpelerd, Magyavhomo- 
rog, Körösszakái, Biharkeresztes, 
Artánd. A tavaszibúza vetésének 
befejezésében első községünk 
Üjiráz volt, vele együtt szerda 
estig a megyében már 16 közsé­
günk fejezte be a tavaszibúza 
vetését. Termelőszövetkezeteink 
közül 70 végezte el már a búza­
vetést.

Élenjáró termelőszövetkezeteink, 
községeink példája lelkesítse 
jobb munkára a lemaradókat. A 
talaj az egész megyében máv 
annyira megszikkadt, hogy igen 
ritka az a hely, ahol még vetni 
nem lehet.

A várakozó álláspontnak sem­
mi jogosultsága nincs. A püspök­
ladányi járás bebizonyította, 
hogy nincs igazuk azoknak, akik 
arra hivatkoznak, hogy lágy még 
a föld a vetésre.

A ladányi járásban olyan kö­
tött a talaj, mint a polgári já­
rásban és a polgári járás mégis 
lemaradt a vetéssel.

A kullogás oka abban keresen­
dő, hogy nem jó a szervező, fel- 
világosító munka. Világos pél­
dáját adja a laza, szervező, irá­
nyító munkának az egyeki ta­
nács, ahol a tanácselnök még 
azt sem tudta megmondani, hogy 
mennyi tavaszibúzát kell a köz­
ségben elvetni. Nem tudott ké­
pet adni arról, hogyan áll fa­
lujában a tavaszi munka, mit 
kell cselekedni.

A termelési bizottság sem vég­
zi feladatát úgy, ahogyan azt a 
dolgozó parasztság, az ország ér­
deke megkívánja.

A tények bizonyítják a felvi­
lágosító munka hiányát. A köz­

ségbe leszállított 120 mázsa ta­
vaszibúza vetőmagból keddig 
még csak 17 mázsát vittek ki. A 
több mint 600 mázsa műtrágyá­
ból csak 70 mázsát vettek út a 
termelők. Abban, hogy Egyek 
ilyen csúfosan kullog, hibás az 
egyeki pártszervezet is, mert 
nem adta meg a tanácsnak a se­
gítséget, az irányítást úgy. aho­
gyan azt a helyi körülmények 
megkövetelték.

Egyekkel szomszédos község 
Tiszacsege, területének fekvése 
azonos, talán még mélyebb, ned­
vesebb is, de a csegeick már 
dolgoznak a tavaszi munka sike­
réért.

Az egyekiek még az eresz alól 
szagolgatják a tavaszi levegőt, 
de a csegeiek a tavaszibúza vető­
magból jóformán semmit sem 
hagytak már a raktárban. Már­
cius 17-én egy vagon műtrágyát 
vittek ki. A termelési bizottság, 
az állandó bizottság eredménye­
sen küzd, hogy több termése le­
gyen a falunak.

A ÍÍAJDŰHADHAZI DOLGOZÓ PARASZTOK 
A KÁPOSZTATERMELÉS NÖVELÉSÉÉRT

Az Észt SZSZK rendkívül 
:azdag vízienergiában; a köztár­
sság területét számos kisebh- 

igyobb folyó szeli keresztül. Az 
utóbbi időben több vízierőmü 

pí léséhez kezdtek hozzá. Igv 
például a Pcdja folyón épülő ví­
zierőmü 16 holhozt lát majd el. 
..vámmal. Ugyanebben a kerület­
ben még egy kolhozközi vízierő­
művet létesítenek. A szomszédos

piltszamai kerületben, a Paula 
folyó mentén épülő nagy erőmű 
üzembehelyezése után az új és 
a már működő erőműveket egy 
energiarendszerbe egyesítik s ez 
a rendszer árammal látja cl 
majd a vidék kolhozainak és 
gépállomásainak nagy részét.

Ezenkívül más kerületekben is 
több kolhozközi vízierőmű épí­
tését kezdték meg

Köuyvüzletek Moszkvában
Moszkvában 600 könyvüzlet _és 

könyvpavillon működik. A múlt év­
ben több, mint 60 millió könyvet ad­
tak el a szovjet főváros konyvüzle- 
leiben, amelyekben naponta több, 
mint 200.000 vásárló fordul meg. 
A szokásos könyvüzlcteken kívül 
szakosított könyvüzletek is vannak: 
a politikai könyvek háza, a Szov­
jetunió Tudományos Akadémiájá­
nak könyvüzlete, az írók könypa- 
vilIonja különleges pedagógiai tan­
könyveket, orvostudományi, techni- 
nikai könyveket árusító üzletek. A 
vállalatoknál, intézményeknél, a 
metro-álbműsokon, iskolákban és 
főiskolákon igen sok könyvpavilont 
létesítenek.

A moszkvaiak körében igen el­
terjedlek az előfizetéses könyv- 
kiadványok. Ilyen módon szerezhe­
tők be orosz és külföldi klasszikus

müvek és szovjet írók müveinek 
sorozata.

Moszkvából — a könyvkiadás ha­
talmas központjából — megrakott 
vasúti kocsik sora viszi naponta a 
Szovjetunió különböző tájaira a 
könyveket. Ezenkívül a moszkvai 
könyvforgalmi hivatal posta útján 
is elfogad rendeléseket. Az elmúlt 
évben munkásoktól, kolhoztagoktól, 
agronómusoktól. orvosoktól és ta­
nulóktól 800.000 konyvrendeiő- 
levelet kapott a hivatal. A Szovjet­
unióban évente körülbelül 1 mil­
liárd könyvet adnak ki. A kereslet 
azonban ■ olyan óriási, hogy ez a 
mennyiség sem elegendő. ■

Ebben az évben a szovjet könyv­
kiadók emelik a kiadásra kerülő 
könyvek számát. A Szovjetunió va­
rosaiban és falvaiban uj konyvuz- 
fetek százai nyílnak meg.

Híres a hajúit iia<! házi
káposzta. Ha nem is annyira, 
mint a világszerte ismert tokaji 
bor, vagy a makói hagyma, de 
tény, hogy a Tiszántúl megyéi­
ben évtizedek óta ismerik a hí­
rét. Történelmileg kialakult ká­
posztatermelő lcöz=ég Hajdúhad- 
ház. Micsoda káposztafejeket 
szüretelnek itt! Kemény, mint a 
kő és némelyik eléri a négy-öt 
kilót is. Sajátságos jó íze van. A 
talajtól, vagy az ősidők óta kiala­
kult ápolási módszertől kapja-e? 
— nem lehet tudni.

Bizonyos, hogy értik a ká­
posztatermelés módját a hadhá­
ziak. A magot a legszebb, a fa- 
jilag legtisztább fejekből nye­
rik, (mert elfajzik a káposzta is). 
A káposztamagot az év századik 
napján szokták elvetni. Minden­
ki tudja a községben, hogy nyolc 
gyűszűnyi kell 1 méter széles. 4 
méter hosszú ágyba. Az ágyakat 
szorgalmasan locsolgatják, míg 
ki nem fejlődnek a harmat­
gyönge, de szívós, hamvas pa­
lánták. Ezeket május végén — 
június elején ültetik el, 8—9 ez­
ret egy hold földbe. Legalább 
három kapálást kap és október- 
ben-novemberben következik a 
szüret.

De ez nem megy ily könnyen, 
mint ahogy elmondja az ember. 
Van ellensége is a káposztának. 
Ott van például a mocskospajor. 
Hús nélkül is kiválóan szereti a 
káposztát, nem a levelét, hanem 
a gyökereit, a szárát rágja el. 
Ha nem védekeznének ellene, az 
egész táblán kipusztítaná a nö­
vényt. Később a tetű lepi el a 
húsos leveleket. Ez is nagy pusz­
títást végez. Egyszóval vanmun- 
ka vele, nem is kevés, amíg le­
vágva szekérre, gépkocsikra, 
vagonokba kerülhet- a hadházi 
káposzta és elszállíthatják a fo­
gyasztókhoz.

Az OSSZel csupán a MEZŐ­
KET! közel 200 vagon káposztát 
vásárolt fői és szállított cl Hai-

dúhadházról. Sok száz mázsát 
vittek maguk a termelők is a 
debreceni, hajdúböszörményi, 
vagy a balmazújvárosi piacra. 
Többen elraktározták tavaszra a 
termést, viszont így sok meg-" 
romlott. Azt is mondják a had­
háziak, hogy a MEZÖKER által 
felvásárolt áruból is sok tönk­
rement. Tíz-húsz vagonnal is ott 
hevert a vasútállomáson, több­
ször kellett tisztítani, amíg vég­
re kocsikat kaptak a szállításhoz.

— Ez így is van. Voltak ne­
hézségek az elhelyezés és a szál­
lítás körül, mert sokan nem kö­
töttek termelési szerződést — 
mondotta a MEZÖKER nyíregy­
házi központjának egyik dolgo­
zója.

A mezőgazdasági termelés fej­
lesztéséről szóló párt- és kor­
mányhatározat kimondja, hogy 
a zöldségtermelés hozamának 
növelése érdekében fokozni kell 
a zöldségtermelő területek trá­
gyázását és elő kell segíteni az 
élenjáró termésfokozó módsze­
rek alkalmazását.

De hogyan fogják elhelyezni, 
elszállítani az árut, ha még több 
terem? — Ez a kérdés merül fel 
és ezzel a problémával foglalkoz­
nak a hadházi káposztatermelők 
is.

Termelünk káposztát,
amennyi csak kell, mert értjük 
is a módját és szeretünk is vele 
foglalkozni — mondotta Zeke 
László a termelési bizottság el­
nöke. — Tudjuk, hogy friss és 
bő trágyázást kíván a növény, 
meg kell adni a földnek is a 
munkát: ajánlatos ősszel szánta­
ni a talajt. Ha bő termést akar 
az ember, helyes, ha tavasszal 
palántálás előtt tárcsával por­
hanyója a földet. Igyekszünk 
minél többet termelni, de sze­
retnénk, ha biztosítanák az ér­
tékesítést és az elszállítást.

El tudják-e hát helyezni, dl 
tudják-e idejében szállítani a 
községből, ha több káposztát ter­
melnek a hadháziak, mint 
amennyit eddig termeltek?

A választ erre a MEZÖKER 
nyíregyházi központja adta meg: 
..Igen! Minden mennyiséget ér­
tékesíteni tudunk. A dolgozók 
várják a káposztát. Azonban az 
szükséges, hogy tervszerűen 
termeljenek, mert csak ak­
kor lehet tervszerű az értéke­
sítés is.“

Azt kell tehát szem előtt tar­
taniuk a régóta káposztaterme­
léssel foglalkozó hajdúhadhá­
ziaknak, hogy érdemes termelési 
szerződést kötni. A szerződéses 
terület után nem kell beadást 
teljesíteni. Szervestrágyára, mű­
trágyára, kamatmentes hitelt 
kapnak. Ha saját termésű vető­
magot használ a termelő, a vető­
mag árát megtéríti a vállalat. A 
szerződésesen termelt káposz­
táért átvételkor 10 százalékos 
felárat fizet a MEZÖKER és 
minden kiváló minőségű ter- 
melvény átvételét biztosítja.

A termelési bizottság a ká­
posztatermelés problémáival is 
foglalkozik. Azt akarja, hogy az 
eddigi 120—150 mázsás átlagter­
més fokozódjék. Többen felvetet­
ték, hogy érdemes volna kon­
zervgyárat létesíteni a község­
ben, helyben feldolgozni a ter­
més nagyrészét. így lényegesen 
kevesebb menne kárba, több ká­
poszta jutna a fogyasztókhoz cs 
nagyobb lenne a termelők jöve­
delme is.

A szerződéskötés jól halad, 
nagy gonddal készítették elő a 
ta.E'jt is, Ha kedvez az időjárás, 
ebben az esztendőben annyi had­
házi káposzta jut el a dolgozók* 
hoz, amennyire még talán soha 
nem volt példa. Eljut az ország 
minden részére és öregbíti j<S 
hírnevét.

L; Ej
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A Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
választásainak eredményei

Moszkva (TASZSZ). A Szov­
jetunió Legfelső Tanácsa válasz­
tásai alkalmából alakult köz­
ponti választási bizottság közle­
ményt adott ki az 1954 március 
14-iki választások ercményei 
ről.

A közlemény megállapítja, 
hogy a központi választási bi­
zottsághoz valamennyi kerületi 
választási bizottságtól beérkez­
tek a Szovjetunió Legfelső Taná­
csa választásairól szóló végleges 
adatok. Az említett adatok alap­
ján megállapították, hogy a vá- 
lasztójogosoltak összlétszáma 
120,750.816, közülük a Szovjet­
unió Legfelső Tanácsának vá­
lasztásain 120,727.826-an azaz a 
választójogosultak 99.98 százalé­
ka vett részt.

A szövetségi tanács választó- 
kerületeiben a kommunisták és 
pártonkívüliek népi tömbjének je­
löltjeire 120/179.249-en szavaztak, 
azaz a szavazók 99.79%-n. A je­
löltek ellen szavaztak 247.897-en. 
5,A Szovjetunió Legfelső Taná­
csának választásairól szóló ren­
delkezés" 88. cikkelye alapján 
érvénytelennek minősítettek 680 
szavazólapot.

A nemzetiségi tanács választó- 
kerületeiben a kommunisták és 
pártonkívüliek népi tömbjének 
jelöltjeire szavaztak 120,539.860- 
an, azaz a szavazásban résztvett 
választók 99.84 százaléka. A 
nemzetiségi tanács jelöltjei ellen 
szavaztak 187.357-en. „A Szov­
jetunió Legfelső Tanácsának vá­
lasztásairól szóló rendelkezés“ 
88. cikkelye alapján érvénytelen­
nek minősítettek 609 szavazóla­
pot.

A központi választási bizottság 
közleményé a továbbiakban rész­
letes adatokat tartalmaz a szö­

vetségi tanács és a nemzetiségi 
tanács választásairól az egyes 
szövetséges köztársaságok sze­
rint,

A közlemény megállapítja to­
vábbá, hogy az autonom köztár­
saságokban, az autonom terüle­
teken és a nemzetiségi körzetek­
ben a nemzetiségi tanács vá­
lasztásain a 9,534.150 választó 
közül 9,532.571-en szavaztak, az­
az az összes választók 99.98 szá­
zaléka. Ezekben a kerületekben 
a kommunisták és pártonkívü­
liek népi tömbjének jelöltjeire 
9,503.807-en szavaztak, azaz a 
szavazásban résztvett választók 
99.69 százaléka. Az autonom köz­
társaságok, autonom területek és 
nemzetiségi körzetek nemzetisé­
gi tanácsi jelöltjei ellen szavaz­

tak 28.722-en. „A Szovjetunió 
Legfelső Tanácsának választá­
sairól szóló rendelkezés“ 88. cik­
kelye alapján érvénytelennek 
minősítettek 42 szavazólapot.

A központi választási bizott­
ság — mondja a közlemény — 
megvizsgálta külön-külön min­
den egyes választókerület anya­
gait és „a Szovjetunió Legfelső 
Tanácsának választásairól szóló 
icndcikezés 38. cikkelye alap­
ján mind az 1347 választókerü­
letre vonatkozólag lajstromba 
foglalta a Szovjetunió Legfelső 
Tanácsa tagjainak megválasztá­
sát.

A közlemény befejező része a 
szövetségi tanácsba és a nem­
zetiségi tanácsba megválasztott 
küldöttek névsorát tartalmazza.

fi Szovjetunió Legfelső Tanácsának íij tíiiütifii
(TASZSZ)Moszkva (TASZSZ). Szerdán 

közzétették a szovjet nép legfelső 
állíimhaíainii szervébe, a Szovjet­
unió Legfelső Tanácsába március 
14-én megválasztott küldöttek név­
sorát. 1347 küldöttet választottak 
a szovjet parlament mindkét házá­
ba, a szövetségi tanácsba és a 
nemzetiségi tanácsba. A küldöttek 
a kommunisták és párlonkivüliek 
népi tömbjének képviselői.

Köztük vannak a Kommunista 
Párt és a szovjet állam kiváló 
vezetőszemélyiségei: G. M. Malen­
kov, V. M. Molotov, N. Sz. Hrus­
csov, K. J. Vorosilov, N. A. Bulga- 
nyin, L. M. Kagauovics, A. 1. 
Miknjan, N. Z. Szaburov, M. G. 
Pervuhin, N. M. Svernyik, M. A. 
Szuszlov, P. N. Poszpjelov, N. N. 
Salaim.

A megválasztott küldöttek között 
vannak a Szovjetunió miniszterta­

nácsának elnökhelyettesei. A Szov­
jetunió Legfelső Tanácsának tag­
ja lett az iparvállalatok és a köz­
lekedés számos munkása. A szov­
jet népnek, a Szovjetunió Legfelső 
Tanácsába megválasztott legjobb 
fiai és leányai között ott vannak a 
kolhözíalü élenjáró emberei is.

A szovjet választók a tudomány, 
az irodalom és művészet számos 
művelőjét, a közoktatás sok dol­
gozóját is beválasztották a legfel­
ső államba talmi szervbe

A Szovjetunió Legfelső Tanácsá­
nak küldöttei a szovjet ország leg­
különböző nemzetiségeit képvi­
selik: oroszok, ukránok, bjelofu- 
szok, üzbégek, grúzok, örmények, 
azerbajdzsánok, kazakok, kirgizek, 
turkmének, tadzsikok és más 
nemzetiségűek. A küldöttek jelen­
tős százaléka nő és fiatal.

Kiss Gyula oktatásügyi miniszterhelyettes 
nyilatkozata a továbbtanulásról

további
tanulá-

iskola 
folytassák

Kiss Gyula oktatásügyi mi­
niszterhelyettes az általános is­
kolák VIII. osztályos tanulóinak 
továbbtanulásáról nyilatkozott:

— A tanulókat mindössze né­
hány hónap választja el évvégi 
vizsgáiktól — mondotta. A
félévi bizonyítványosztáskor hű 
képet kaptak eddigi tanulmá­
nyukról és útbaigazítást 
munkájukhoz, további 
sulihoz. Vonatkozik ez főképpen 
azokra, akik ebben a tanévben 
fejezik be az általános 
Vili. osztályát. Hol 
tovább a tanulást?

— A pedagógusok e téren is 
nagy segítséget nyújtottak tanít­
ványaiknak. Már az év elején 
minden tanítványukkal elbeszél­
gettek, megkérdezték tőlük, hol 
szeretnének továbbtanulni. A pe­
dagógusokról . bátran elmondhat­
juk, hogy jól ismerik a gyerme­
keket, tisztában vannak képes­
ségeikkel s helyes irányba te­
relhetik további fejlődésüket, 
életük e döntő lépésénél. Több­
szöri beszélgetés után kialakult 
egy kép az iskola vezetőség előtt: 
Hogyan képzelik el tanítványaik 
jövő: ükét, pál vaválasztásukat.

— Pedagógusaink feljegyzései­
ből végső következtetést még 
nem vonhatunk le, de tájékozó­
dást már mindenesetre nyertünk. 
Az általános iskolában a nyolca­
dikosok nagyrésze már elhatá­
rozta. hogy folytatja a tanulást. 
Az is örvendetes viszont, hogy 
az általános iskolákban elsősor­
ban a felsőbb osztályosok, a 
nyolcadikosok érdeklődése nagy­
mértékben a termelőmunka pro­
blémái felé fordul. Sokan ter­
vezgetik ,hogyan segítenek majd 
szüleiknek a vizsgák után. ho­
gyan állnak be szüleik mellé a

Debrecen 1919-ben
a kikiáltása diáit

191!) január 18-án a fiatal 
magyar kommunistamozgalom, 
harcos lapja a Vörös Újság rö­
vid közleményben értesíti a dol­
gozókat: „Debrecenben az elv- 
társak megalakították a helyi 
pártszervezetet“. E rövid párso­
ros közlemény Debrecen életé­
ben fordulópontot jelentett.

A debreceni munkásmozgalom 
ebben az időben már több évti­
zedes múltra tekintett vissza. 
Különösen a világháborúban 
1918-ban volt élénk a munkás- 
mozgalom. Ebben az évben a 
város dolgozói tízezres tömegfel­
vonulásokat rendeztek az impe­
rialista háború ég a reakciós 
rendszer uralma ellen. Az 1918-1 
októberi forradalom után meg­
növekedett a debreceni proleta­
riátus tevékenysége. Sztrájkok 
és tüntetések jelezték a város 
dolgozóinak egyre nagyobb ősz- 
szeforrottságát.

A KMP debreceni szervezete 
folytatója volt a debreceni mun­
kásmozgalom harcos hagyomá­
nyainak. Céltudatos forradalmi 
szellemet vitt be a debreceni 
munkások harcaiba és megmu­
tatta nekik a győzelem útját.

A pártszervezetnek
sok nehézséggel kellett megküz­
denie. A burzsoá állam rendőr­
sége állandóan figyelte a kom­
munisták tevékenységét. A párt- 
szervezetnek egy ideig helyisége 
sem volt, ezért a Vörös Újság 
árusítóinál jelentkeztek azok, 
akik a pártba be akartak lépni. 
De a nehézségek nem tudták 
megakadályozni a mozgalom ter­
jedését.

A helyi pártszervezet megala­
kulása nagy ösztönzést jelentett 
a népi tömegmozgalmak számá­
ra. Már január 19-én a vasuta­
sok verték széjjel a jobboldali 
„köztársasági párt“ gyűlését és 
e párt további tevékenységét le­

hetetlenné tették. Január 22-én 
pedig nyolcezer földmunkás tün­
tetett a megye úri vezetői ellen. 
A tömeg követelésére Rásó fő­
ispán azonnal be is adta lemon­
dását.

A kommunisták első gyűlése 
Debrecenben 1919 február 5-én 
zajlott le. A Bikában mintegy 
4000 főnyi tömeg előtt Vágó Béla 
a KMP országos vezetőségének 
tagja, a debreceni munkásmoz­
galom régi harcosa mondott be­
szedet és hangoztatta a proletár- 
forradalom szükségességét. Be­
széde után azonnal felszólalt 
Handler a szociáldemokrata kor­
mánybiztos és szembeszállt, az 
előadóval, de a hallgatóságot 
nem tudta meggyőzni.

„A tömeg ma forradalmibb, 
mint szeretnénk“ — mondotta 
akkoriban az egyik helyi szociál­
demokrata vezető. Joggal, mert 
az egyre inkább forradalmiasodó 
debreceni munkások a párt felé 
való áramlása megindult. Feb­
ruár végén már a munkástanács 
élére új baloldali vezetőség ke­
rült, amely a reakció ellen el­
szánt harcot hirdetett. Február 
26-án pedig az egyik legrégibb 
debreceni munkásszakszervezet, 
a famunkásoké gyűlést tartott, 
ezen a harcos múlttal rendelkező 
szakszervezet egyhangúlag ro- 
konszenvéről biztosította a kom­
munistákat.

A debreceni és a megyei 
dolgozó parasztság körében is tö­
megek fordultak a párt felé. Ja­
nuár 26-án Hajdúböszörmény­
ben a kommunisták szétvertek 
egy ellenforradalmi gyűlést. Haj­
dúnánásról pedig azt írja a Haj- 
duföld című reakciós lap, hogy 
olt „ ... hónapok óla felfordult 
állapotok uralkodnak. Néhány 
kommunista és Oroszországból 
hazatért bolseviki teljesen fel­
kavarta a város nyugalmát és

valósággal rettegésben tartja a 
polgárságot.“ Közben azonban a 
reakció sem ült tétlenül. Az el­
lenforradalmi erők egyre nyíl­
tabban szervezkedtek és készül­
tek a köztársaság fegyveres meg­
döntésére. Debrecen környékén 
az ellenforradalom szervezett 
katonai ereje az u. n. „székely“ 
hadosztály volt. A hadosztály 
főparancsnoksága élén ICvatoch- 
will ezredessel Debrecenben 
szőtte sötét tervét. A hadosztály 
egyes tisztjei Püspökladányban 
és másutt nyíltan hirdették, 
hogy hamarosan Budapestre 
mennek és ott gyilkolni fognak. 
Március ö-ra tervezték a szé­
kely hadosztály vezetői a demo­
krácia elleni fegyveres felkelést.

A mesterkedések azonban 
a korhunisták figyelmét nem ke­
rülték el. Debrecen munkásai 
számos gyűlésen követelték a 
székely hadosztály eltávolítását 
a városból. A március 6-ra ter­
vezett puccs elmaradt, mivel az 
összeesküvők féltek a forradal­
masodó proletariátustól, más­
részt a kormány is tudomást 
szerzett az ellenforradalmi ter­
vekről és közbelépett •— megkér­
te az összeesküvő tiszteket, hogy 
máskor ne csináljanak ilyen ösz- 
szeesküvést...

A debreceni dolgozó nép egy­
re szorosabban tömörült a kom­

munista párt köré. Két hónap 
alatt annyira megerősödött a 
debreceni pártszervezet, hogy 
sajtóra is szüksége volt. Már­
cius 15-én jelent meg a debre­
ceni munkásság bátor forradal­
mi lapja, a Debreceni Vörös Új­
ság. Ez a kommunista hetilap 
egy csapásra megnyerte a debre­
ceni proletárok tetszését, mert 
hangot adott legégetőbb követe­
léseiknek és bátran hirdette: a 
pvolet'áviátusnak át kell vennie 
a hatalmat. A Debreceni Vörös 
Újság izgalmas napokban szüle­
tett. Márciusban Debrecenben is 
fellendült a sztrájkmozgalom. 
Tégláson és Hajdúszováton „pót- 
forradalom“ tört ki, a parasztok 
elkergették a reakciós elöljáró­
ságot, a mezőgazdasági munká­
sok az egész megyében bérmoz­
galmat indítottak a földbirtoko­
sok ellen. Március 20-án a deb­
receni munkástanács újból ál­
lást foglalt az ellenforradalmi 
törekvésekkel szemben. Viszont 
a székely hadosztály vezetői 
újabb puccsra készültek, ennek 
napját március 22-re tűzték lei...

De a munkásosztály
keresztülhúzta a reakció számí­
tásait. Amikor a Debreceni Vö­
rös Újság első száma megjelent 
még eldöntetlen volt a nép és 
a reakció közötti küzdelem. Egy 
hét alatt azonban eldőlt, győzött 
a magyar munkásosztály. Már­
cius 22-én a Debreceni Vörös 
Újság második száma örömmel 
közölte: megszületett a Magyar 
Tanácsköztársaság!

Merényi László.

fi tiaiiiiíizújvárösi iöltewessziivgihze! nyerte el 
az „Ország leijei töfdmüvesszävelkezele“ címet

A kereskedelmi és pénzügyi dolgozók szakszervezete elnöksége, 
valamint a Szövetkezetek Országos Szövetsége kollégiuma értékelte a 
földművesszövetkezetek 1953k IV. negyedévi munkaVersenyének ered­
ményeit. Az „Ország legjolfb földmíívessziivetkezete ’ címet a bal­
mazújvárosi földművesszövetkezet nyerte cl. Ezzel együtt megkapja a 
minisztertanács vándorzászlaját és 15.000 forint jutalomban részesül.

A kiváló földmíivesszövetkeaetnek a jutalmat Dögéi Imre, a SZÖ- 
VOSZ elnöke és Ligeti László, a KPDSZ elnöke vasárnap adja át.

mezőgazdasági munkába, 
vábbtanulók megértették: 
szagnak művelt, képzett 
relcre van szüksége. Az 
jelentkezésekből azonban 
kiolvasható, hogy sajnos a

A to-* 
Az er­
embe - 
eddigl 
az is 
mun­

kás- és parasztszármazású kitű­
nő és jeles tanulók közül többen 
még bizonytalanok a továbbta­
nulás kérdésében. A jól tanuló 
gyermekek szüleinek kötelessé­
ge mindenekelőtt megértetni 
gyermekeikkel, hogy a tovább­
tanulásuk elsősorban a gyer­
mek érdekeit szolgálják. A szü­
lők még jól emlékezhetnek arra, 
hogy a Horthy-Magyarországon 
a háborúelőtti utolsó években az 
elemi iskolából a gimnáziumok­
ba mindössze a tanulók 5 száza­
léka került. Most az 1954/55. tan­
évre több mint hatszor annyit 
veszünk fel a középiskolákba; 
Míg az „urak országában“ a kö­
zépiskolákba felvetteknek mind­
össze 4 százaléka lehetett mun­
kás- vagy parasztszármazású ta­
nuló, addig az idei tanévben ez a 
szám 07 százalék. Népi demokrá­
ciánk politikája, hogy munkás- 
osztályunk, dolgozó parasztsá­
gunk, értelmiségünk gyermekei 
a jövőben is megfelelő szám­
arányban kerüljenek a középis­
kolába.

A szülők számára az sem kö­
zömbös, hogy gyermekeik me­
lyik iskolatípusban tanuljanak 
tovább. A párthatározat, a kov- 
mányprogramm világosan mu­
tatja a követendő utat. A mező­
gazdaság fejlesztését hosszú idő­
re biztosító határozatok különös­
képpen a mezőgazdasági techni­
kumokra hívják fel a figyelmét; 
Földművelésügyi kormányza­
tunk a technikumok részére 
megad minden segítséget. He­
lyes, ha a diákok ezekbe az is­
kolákba jelentkeznek elsősor­
ban. De fel kell hívnunk a dü-* 
gyeimet általános gimnáziu­
mainkra is, mert ide sem jelent­
keztek kielégítő számban, bár 
koránt sincs olyan elmaradás, 
mint a mezőgazdasági techniku­
moknál.

Március 15-től a VIII. osztá­
lyos tanulók már hivatalosan is, 
írásban bejelentik a továbbta­
nulással kapcsolatos elhatározá­
sukat. A nevelők továbbra is a 
gyermekek és a szülők segítsé­
gére sietnek. Az oktatás fontos­
ságán túl még nagyobb figyel­
met fordítanak majd öntudatos 
fiataljaink eme nagy problémá­
jára.

Természetesen a szülők, a ne­
velők gondoskodásán túl népünk 
minden szeretető is a gyerme­
keknek szól és erről a mi új szel­
lemű fiatalságunknak egy pilla­
natra sem szabad megfeledkez­
nie. A jó bizonyítvánnyal vég­
zőknek a középiskolákban, míg 
azoknak, akik élethivatásul az 
ipari vagy kereskedelmi pályát 
választják, az i/. vi-kereskedel- 
mi tanulóiskolákban kell megta- 
lálniok a helyüket.

A továbbtanulás 
szülő, a pedagógus 
jól összehangolt 
eredményesen igyekszünk meg­
oldani — fejezte be nyilatkoza­
tát Kiss Gyula miniszterhelvct- 

(MTI)

kérdését a 
és a tanuló 
munkájával.

tes.

0 püspökladányi 
sertéshizlalda szép 

eredménye
A begyűjtési minisztérium ser­

téstenyésztő és hizlaló igazgatósá­
gához tartozó hizlaldák versenyre 
keltek, hogy minél kevesebb ta­
karmánnyal, minél jobb hizlalás! 
eredményt érjenek el.

; A legutóbbi értékelés szerint a 
nagyhizlaldák versenyében a szen­
tesi, a kiskunhalasi és a békéscsa­
bai^ vállalat vezet. A klshizlaldák 

vetélkedésében a dunafötdvári, a 
püspökladányi és a kecskeméti 
vállalat szerezte meg az első há­
rom helyet.

les,

A debreceni 
vító műhelyének) 
fogadták, hogy 
vük határidő elől 
ünnepük meg a 
zók Pártja III. 
Adott szavukat \| 
március 16-án red 
get tettek negye

Az Alfa

Az Alföldi Xy.i:
másután kikes/:; 
Sásukat az MDP Hl 
nak tiszteletére. Sz 
íriák rá, hogy mily.: 
menyekkel akarják 
párt kongresszus/ 

Kárpáti Imrémé 
zalékra emeli tel 
százalékos minősé; 
lett. Badik Zoltán: 
hogy 106 százalék 
110 százalékra ni 
havi tervét 9 napp; 
előtt befejezi. Sirnoi 
légi 113 százalékos! 
nyét 111 százalékra 
rom nappal határiq 
március havi tervé 
tovább a vállaláső 
üzemben azonban a 
séges kifejlődésének 
dályai. Az egyik 
hiba a dolgozók vej 
kötelezettségeinek a 
kelése. A verseny 1 
pedig egyik legfont 
hogy az üzemi bizotj 
versenyfelelősével ki 
ként, dekádonként 
értékelje úgy az c 
mint a brigádverseny!) 
dolgozó, milyen ered 
ei a legjobb üzeni 
a dolgozókkal a le; 
módszerét és azt: uf 
hogy a legjobbak 
fel magukat.

Bár az Alföldi Ny] 
kihívták egymást 
de e téren súlyos 
éppen ezért ninv- is

2£ orongós. húrt 
-■-* utánon TisTcuj 
kanálison túlról 
szíré fehérük b| 
szép, takaros, /élj 
ambitusos háza. 
ház a Zrínyi utcáij 
reue és felesége 
tagnak o szép nagj 
ron. mint afféle f 
ben az udvarban 
gyümölcsöst,ért. 
gazdasági porta, 
lak. különböző lakd 
szalma, csutka, mi 
Akkor fejezte be 1 
délutáni jószágele 
tünk a kis .szobabj 
mályban valami 
való mellé ült- ■ 
régen volt dél. AI 
mindig tudna enn | 

— Így szoktam 
Megetetek, aztán 
ragok valamit, mj 
tom meg a iószáq 
bizony mivel bejb 
nak soha siv.es hej 
je, ha mindent 
tartani gazdasága'j
pere ne bácsinál 

van. A hányd 
nyesszőrű toraid 
megismerik, ha ij 
a faluban. Van ej 
egy növendék 
süldők. Az i/díj 
tyúkok kapirgálnA 
véne bácsinál: hírj 
gén. méghozzá jó\ 
hold földjén mit] 
dálkodik. Soha ne) 
Vál, beadással, 
ezekről a dolgokrl 
hetibben az ajtón 

— Nem bizony 
lünk ?ni elmaradt 
mondja Ballók n

i.
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Befej esté negyedévi tervét a debreceni Fűtő hás
kocsijavító műhelye

A debreceni Fűtőház kocsija­
vító műhelyének dolgozói meg­
fogadták, hogy negyedévi ter­
vük határidő előtti teljesítésével 
ünneplik meg a Magyar Dolgo­
zok Pártja III. kongresszusát. 
Adott szavukat valóra váltották: 
március 16-án reggel 8 órára ele­
get tettek negyedévi kötelezett­

ségüknek, a tervben előírt 1090 
kocsit megjavították.

„E nagyszerű eredmény eléré­
sét az tette lehetővé, hogy a ter­
vet részletesen felbontottuk, 
minden dolgozóval külön-kiilön 
megbeszéltük: mi az ő feladata“ 
— írja levelében Kovács József 
termelési felelős, — „a dolgozók

így eredményes harcot tudio.k 
folytatni feladataik túlteljesíté­
séért, a pártkongresszus méltó 
előkészítéséért.“

A kocsijavító műhely dolgozói 
most megfogadták, hogy a hó­
nap hátralévő napjaiban a párt- 
kongresszus tiszteletére újabb (50 
kocsit javítanak meg kiváló mi­
nőségű munkával,

Az Alföldi Nyomdában folyó párosverseny 
néhány tapasztalata

Az Alföldi Nyomda dolgozói egy­
másután lelkesen tették meg válla­
lásukat az MDP III. kongresszusa-, 
rak tiszteletére. Szép emléklapokra 
írták rá, hogy milyen termelési ered­
ményekkel akarják megünnepelni a 
pávl kongresszust.

Kárpáti Imre né 115-ről 117 szá­
zalékra emeli teljesítményét 100 
százalékos minőségi munka mel­
lett. Badik Zoltánná ígéretet tett, 
hogy 106 százalékos tervteljesítését 
110 százalékra növeli és egyben 
havi tervét 9 nappal a határidő 
előtt befejezi. Stinón Anna a jelen­
legi 113 százalékos átlagteljesítmé­
nyét 114 százalékra fekozza és bá­
ron! nappal határidő elölt teljesíti 
március havi tervét. Sorolhatnánk 
tovább a vállalások tömegét. Az 
üzemben azonban a verseny egész­
séges kifejlődésének vannak aka­
dályai. Az egyik leglényegesebb 
hiba a dolgozók versenyben vállalt 
kötelezettségeinek a hiányos _ érté­
kelése. A verseny kiszélesítésének 
pedig egyik legfontosabb feltétele, 
hogy az üzemi bizottság a vállalat 
verseny felelősével karöltve napon­
ként, dekádonként és havonként 
értékelje úgy az egyéni, a páros, 
mint a brigádversenyben ki a legjobb 
dolgozó, milyen eredményeket ért 
ei a legjobb üzemrész. Ismertesse 
a dolgozókkal a legjobbak munka- 
módszerét. és azt: mi tette lehetővé, 
hogy a legjobbak soraiba küzdjük 
fel magukat.

Bár az Alföldi Nyomda dolgozói 
kihívták egymást párosversenyre, 
de e téren súlyos hibák vannak, 
éppen ezért nincs is ösztönző hatá­

sa a páros versenynek. A vállalat 
versenyfelelőse, Végh Pál elvtárs 
híven őrzi még az elműt évi páros- 
versenykihívások naplóját, mert azt 
hiszi, hogy a benne rögzített ver­
seny még most is folyik. Ez súlyos 
tévedés! Ha szét nézne az üzem­
ben, beszélgetne a dolgozókkal, rá­
jönne arra, hogy az általa vezetett 
párosversenynap ló régen idejét 
rtiulta. A versenyfelelősi még azt 
hiszi például, hogy Boldizsár Éva 
Őri Piroskának a versenytársa — 
ez volt a műit évben — most Szi­
lágyi Katalinnal küzd az elsőbb­
ségért, Lovass Mártonná a páros- 
versenynapló szerint Kárpáti Imré­
nél hívta ki versenyre. A valóság­
ban, vagyis az 1954-es tervév első 
napjától kezdve Szegedi György tié­
vel versenyez, Kárpáti linrcné pe­
dig Badik Zollánnéval.

így aztán az üzem dolgozói most 
már saját maguk sem tudják, hogy 
ki-kivel versenyez, hogy ki halad a 
párosverseny élén. Azt ugyan tud­
ják, hogy van valamiféle verseny, 
de a feltételeket nem ismerik. Bol­
dizsár Éva ifjúmunkás például azt 
mondotta:

•— „A kongresszusi verseny tisz­
teletére én még nem tettem meg a 
felajánlásomat, hiszen még nem is 
jöttek hozzám, hogy megkérdezzék, 
mit vállalok. Legutóbb megtartott 
termelési értekezleten nem voltam 
ott, mert táncpróbára kellett men­
nem”.

Ezek szerint a kultúrmunka 
a termelés rovására megy az üzem­
ben
sz

lógató és berakó napi tervet 111 
százalékra teljesíti. De ha több se­
gítséget kapna az üzemi bizott­
ságtól, a vállalat versenyfelelősitől 
akkor sokkal nagyobb termelési 
eredményt tudna elérni.

Őri Piroska szintén az üzem leg­
jobb ifjúmunkásai között szerepel, 
átlagtervét 125 százalékra teljesíti, 
de még sem áll senkivel páros- 
versenyben.

Háj József elvtársnak, az üzemi 
bizottság elnökének jobban kézbe 
kellene tartania a versenymozgal­
mai. Nem elegendő az, hogy érté­
kelik cs hango&bcmondón közlik 
az elért eredményeket, iianem se­
gíteni kell a versenyzőknek, hogy 
sokkal nagyobb sikerekről adjanak 
számot és biztosítsák a zavartalan 
munkafeltételeket.

Az üzemi bizottság úgy szervez­
ze meg a páros versenyt, hogy azo­
nos munkaterületen dolgozó, azo­
nos jellegű és azonos képességű 
dolgozók hívják ki egymást páros­
versenyre azonos feltételek mellett.

A versenyértékelő bizottság jó és 
pontos munkájától is függ a ver­
senymozgalom elterjedése. Elsősor­
ban azért, mert így a havi munka­
versenyt reálissá és élővé teheti, 
másodsorban azért, mert így az 
üzemben a versenyt szélesebb ala­
pokra helyezheti. Ezt kérik a dol­
gozók is.

Az Alföldi Nyomda az eddigiek­
nél sokkal jobb eredményeket érhet 
el, ha az üzemi bizottság az efkö 
vetkezendő időben állandóan emeli

■n Pedig Boldizsár Éva igen j és fejleszti a szocialista munka 
ép eredményeket é- el. Mint haj- I verseny színvonalát. T. J.

Tanácselnökök értekezlete
A budapesti városi tanács és a 

megyei tanácsok végrehajtó bizott­
sági elnökeinek részvételével csü­
törtökön értekezletet tartottak, 
amelyen Tisza József begyűjtési 
miniszter részletesen ismertette 
a begyűjtéssel kapcsolatban a ta­
nácsokra váró feladatokat.

Az értekezleten megjelent és 
felszólalt Rákosi Mátyás, a Magyar

Dolgozók Pártja Központi Vezető­
ségének első titkára. Ott volt Dobi 
István, a Népköztársaság Elnöki 
Tanácsának elnöke, Olt Károly 
pénzügyminiszter.

Tisza József begyűjtési miniszter 
beszámolójához a megjelent ta­
nácselnökök közül sokan hozzá­
szóltak.

Akadémiai napokat rendeznek Debrecenben
A Magyar Tudományos Aka­

démia elnöksége határozatot ho­
zott vidéki „akadémiai napok“ 
rendezésére. A határozattal a vi­
déken élő tudósok, egyetemi ta­
nárok és kutatók régi kívánságát 
teljesítették. Az akadémiai na­
pok alkalmat adnak arra, hogy 
a tudomány területén dolgozók 
alaposabban megismerkedjenek 
a Magyar Tudományos Akadé­
mia szervezeti felépítésével, tu­
dománypolitikai irányító mun­
kájával és terveivel. Ugyanak­
kor a budapesti akadémikusok 
is jobban megismerhetik a vidé­
ki kutatóintézetek és kutatók 
munkáját.

Az akadémiai napok kétnapo­
sak s a Magyar Tudományos 
Akadémia a különböző egyetemi 
városokban rendezi az illetékes 
egyetemmel együtt. Az elsőt 
március 26-án és 27-én Debre­
cenben a Kossuth Lajos Tudo­
mányegyetemen rendezik meg. A 
debreceni akadémiai napokon a 
Magyar Tudományos Akadémia 
nyelv- és irodalomtudományok, 
a történeti és társadalomtudo­
mányok, valamint a matemati­
kai és fizikai tudományok osz­
tályának akadémikusai tartanak 
beszámolókat, előadásokat

Korszerűsítik a Meteor filmszínházat
Ez évben a megyében minden községnek önálló mozija lesz

A kormány programmja előírja 
a dolgozók kulturális szükségletei­
nek fokozott kielégítését. Ezt az 
irányelvet a Mozgóképüzemi Vál­
lalat igyekszik a maga területén 
érvényrejuüatni az elhanyagolt 
filmszínházak korszerűsítése útján 
is. Ebben az évben a nádudvari, 
püspökladányi, biharnngybajomi és 
derecskéi filmszínházak renoválása 
mellet sor kerül a debreceni Meteor 
mozi átépítésére, korszerűsítésére 
is. A Meteor április elején beszün­
teti előadásait, hogy az építkezés 
időben megkezdődhessen. Szó van 
arról, hogy az építkezés időtarta­
mára, vetítéseinek színhelyét a 
Járómiijavító Vállalat kultúrtermé­
be helyezi át a filmszínház. Itt mű­
ködik majd ideiglenesen, mint nyil-

III orangos, hűvös tavaszi dél­
utánon Tiszacsegcn a I-Iataj 

kanálison túlról már jó ™e*‘- 
szi re fehérük Boltok let ént 
szép. takaros, fehérre meszelt, 
ambitusos háza. Talán legszebb 
ká? a Zrínyi utcában. Hallok be­
reue és felesége peregnek, pat­
tognak a szép nagy, tágas udva­
ron, mint afféle fiatalok. Van eb­
ben az udvarban minden. Hatul 
gyümölcsöskert. aztán külön 
gazdasági porta, takarosán ha­
lak, különböző takarmányok, meg 
szalma, csutka, minden rendben. 
Akkor fejezte be Ferenc bácsi a 
délutáni jószágetetést. Bemen­
tünk a kis szobába és a félho­
mályban valami jó meleg enni­
való mellé ült- Megéhezett. Elég 
régen volt dél. A dolgos embei 
mindig tudna enni.

— így szoktam — mondotta. 
Megetetek, aztán magam is ha­
rapok valamit, maid azután ita­
tom meg a jószágokat. Var. Jt 
bizony mivel bajlódni. Paraszt­
nak soha sincs heverni való ide­
je. ha mindent rendben akar 
tartani gazdaságában.
ff ere ne bácsinak két szép lova
* van. A kényes, gangos, fé­

nyesszőrű lovairól messziről 
megismerik, ha végighajt velük 
a faluban. Van egy fejőstehén, 
egy növendék üsző, koca. meg 
süldők. Az udvaron gyönyörű 
tyúkok kapirgálnak. Ballók Fe­
renc bácsinak híre van Tiszacse- 
gén, méghozzá jó híre, mert 8 
hold földjén mintaszerűen gaz­
dálkodik. Soha nem tartozik adó­
val, beadással. Amikor éppen 
ezekről a dolgokról beszélgetünk 
belibben az ajtón Ballók néni.

— Nem bizony, nem szok­
tunk mi elmaradni semmivel — 
mondja Ballók néni. Nem

BattáU fiUM 
a tavasz

szép. ha az embert szólíthatják, 
mert bizony egy tanácstaghoz 
ilyesmi nem is lenne illendő.

— Eredj csak anyja, hozd ki 
azt az oklevelet! S míg a néni 
bent jár a másik szobában, Fe­
renc bácsi elmondja:

— Tudod öcsém nálunk az a 
divat, hogy a tojás meg az ap­
rólékfélékért, meg a tejbeadá­
sért az asszony a felelős — és az 
ilvesyiiből már egész évi beadá­
sunkkal rendben vagyunk..; 
igaz-e anyjukom? — bizonygatja 
feleségével, aki kezében hozta a 
díszes oklevelet és boldogan mu­
togatta.

— Ilyen van nekünk, meg eoy 
nagy répavágót is kaptunk aján­
dékba. az őszön ...

— Szóval igaz az — szól köz­
be Ferenc bácsi, — hogy megbe­
csülik az olyan embert, aki tud­
ja a kötelességét. Az adómat is 
már még a múlt év októberében 
kifizettem.

A termelésről is beszélgetni 
kezdtünk.

— Nekem három és fél hold 
búzavetésem van, nincs abban 
semmi kár, mert cn még októ­
ber táján el szoktam vetni, hogy 
a vetésnek legyen ideje megbok- 
losodni, megerősödni, úgy bírja 
jól a telet. Az idén különösen 
próbára tette a vetéseket a ke­
gyetlen idő. De az én őszi veté­
seimet megnézheti bárki. ■. Most 
pedig várom, hogy piruljon a 
föld, most már vetni kéne.

Ferenc bácsi árpát, zabot vet 
2400 ölön, két és fél holdon ku-

kfrzépfuwa&zt 
kÜMza&én
kóficát, aztán különböző nagy­
ságú területeken cukorrépát, és 
egyéb kapásnövényeket. Fig'je- 
lemreméltóan növeli a takar­
mány vetésterületét is Ferenc, 
bácsi, mert- szaporítani akarja 
jószágállományát. Egy kis hol­
don lucernát, egy katasztrális 
holdon pedig lóherét vet.

J terméseredmények is olya- 
-* ti ok, mint a munka. Tavaiy 

csaknem 14 mázsa búzát, 28 30
mázsa kukoricát takarított be 
egy-egy katasztrális holdról. 500 
négyszögölön 90 mázsa cukorré­
pa termeit és még ehhez két sze­
kér burgondí is, úgyhogy Ferenc, 
bácsi egy holdra számítva majd­
nem 300 mázsa répát termeli. 
Persze a műtrágyát sem sajnál­
ta tőle, meg is volt az eredmény. 
Csak ez a kis darab föld több 
mint kétezer forintot jövedelme­
zett.

Jut is itt mindenre. Nem nagy 
gond a beadást teljesíteti!, 

meg az adót is kifizetni, meg jut 
a piacra is bőven, csakhát bi­
zony ...

— Nem kell sajnálni a kezün­
ket meg a derekunkat hozzó.ten- 
ni a munkához — mondta Baliólc 
néni, aki nem állta, meg, hogy 
bele ne szóljon.

— Tudja kedves, én magam 
szeretném megkapálni az utolsó 
kukoricatövet is, mert akkor tu­
dom, hogy jól van. Aztán Ferenc 
bácsi elmondja, hogy a múlt év­
ben az alsóréten volt egy kis da­
rab krumpliföldje:

_ Megpróbáltam a mull év­

ben a krumplit is műtrágyával 
segíteni. Nekem átlagos öklöm- 
nyi krumplim termett •— mu­
tatja a fél öklét, — Kovács Já­
nosáé szomszédomnak — nem 
használt műtrágyát, — csak apró 
gubicsai leitek. Alig adta vissza 
a föld a vetőmagot. Rájöttem sa­
ját tapasztalatomból is, hogy a 
műtrágya nem rossz találmány, 
csak megfelelően kell használni.

Ferenc bácsi egy hold őszi ve­
tést a télen felülír ágy ázott.

— Nem árthat neki — mond­
ta, — csak használhat. Én meg a 
jónak nem vagyok elrontója.

Ballók Ferenc arról is ismert 
ember, hogy jó kezdeményezé­
sekkel segíti a falu munkáját, 
ügyét-baját. Termelésben. be­
gyűjtésben és sok minden más­
ban. Ritka hét, hogy az utca 
valamennyi lakójával ne beszél­
jen. Mindig a jóra kéri őket, 
másszóval jó népnevelő is. Fe­
renc bácsival úgy vannak a Zrí­
nyi-utcaiak, mini a falusi asszo­
nyok tavasszal meszeléskor. Ha 
valamelyik asszony kesébe ve­
szi a meszelöt és takarításhoz 
kezd, tavaszba öltözteti a hó„:a- 
táját. másnap, harmadnap Ház­
sorjába meszelnek az asszonyok. 
Ha Ferenc bácsi megy a határ­
ba, akkor szomszédjai is kiindul­
nak. Ha ö saroglyára rakja az 
ekét, szekérderékba a. boronát, 
akkor nemcsak az utca, de a 
környék parasztjai is kirepülnek 
a nagykapun, megkezdődik a ta­
vaszi munka.
j\j agyon vegyes az idő —
^ * mondja Ferenc bácsi — ne­

hezen pirul a föld, de a tavaszi 
mag azért lassan a földbe kerül, 
egyre több szántás feketéül: a 
csegei határban és zöldül az 
őszi vetés. Fábián S.

vános üzemi mozi. Az éptkezések 
befejezésé után a város legelhanya­
goltabb filmszínháza, a város egyik 
legkorszerűbb filmszínházává válik, 
kert-részleggel, ahol rendszeres 
szabadtéri előadásokat rendeznek' 
a nyári időszakban. Ezzel már há­
rom kertmozija lesz Debrecennek, 
ezenkívül azonban a nyári időszak­
ra hat kerlségi népnevelő mozi is 
szabadtéri előadásokra rendezkedik 
be, hogy a külsőségen lakó dolgo­
zók is minél kényelmesebben és 
kellemesebben szórakozhassanak.

Nem csak Debrecenben, hanem 
az egész megyében kiszélesedik á 
kertmozik hálózata. A hajdúböször­
ményi, Hajdúszoboszlói és balmaz­
újvárosi kertmozíkon kívül meg­
nyílik a hajdúnánási, berettyóúj­
falui, püspökladányi és biharkéfesz- 
lesi kertmozi is. Fokozott ütemben 
folytatódik ezenkívül a keskeny 
községi filmszínházak korszerűsíté­
se, a vándor-mozik állandó községi 
mozikká történő átalakítása. A cél­
kitűzések szerint ebben az évben' be 
is fejeződik valamennyi község 
állandó filmszínházzal történő el­
látása, sőt — elsőnek az országban 
— megkezdődik a tanyai mozik 
létrehozása is.

Száraz résaszelel lis'yett száraié! 
kaphatnak a cii'íöirépatermelők
Az elmúlt évi nagy cukorrépa- 

termés következtében a terme­
lők olyan nagymennyiségű szá­
raz répaszeletet igényeltek a 
cukorgyáraktól, amennyinek az 
előállítására azok nem voltak ké­
pesek. Vagyis országosan száraz 
szeletben hiány mutatkozik. A 
hiány különösen a szerencsi cu­
korgyárnál mutatkozik, amely 
termelői számára más gyáraktól 
szállított répaszelet.

A termelők többsége a cukor­
répa mellékterméket a takarmá­
nyozásnál számításba vette. Hogy 
a takarmányozásnál fennakadás 
ne legyen, kormányzatunk lehe­
tővé tette, hogy száraz szelet he­
lyett a cukorgyárak szörplét 
szolgáltassanak ki. (Egy kiló sze­
let helyett 1 kiló szörplét.) A 
szörplé vagy a cukorgyárban ve­
hető át, vagy pedig megfelelő 
edény beküldése után a cukor­
gyár vasúton feladja a termelő 
címére.

A szörplére átváltott száraz 
szelet minden mázsája mellett 7 
forintot fizet ki a termelőknek a 
cukorgyár. Az a cukorrépater- 
melő, akinek nincs szüksége 
szörplére, igényelheti a mázsán­
ként befizetett 31 forint helyett 
a száraz szelet 35 forintos árát a 
szerencsi cukorgyártól.
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Hajdú-Bihar az első a tavaszibúza vetésben
A földművelésügyi minisztérium 

fés teljesítésében március 15-ig a 
megye '

jelentése szerint, a tavaszi buzaye- 
í egyék sorrendjében 1. Hajdú

A balo'dali erők győzelme a kelelpakiszláni választásokon
Karacsi (TSZSZ). .Március 8-tói 

12rig Kelet-Pakisztánban törvény, 
hozógyülési választásokat tartot­
tak.

E választások igen je'enlősek, 
minthogy Pakisztán 76 millió fő­
nyi lakosságának több mint fele 
— 42 millió lakos — Kelet.Pakisz- 
tánban él.

Az Egyesült Államokkal való 
katonai szövetséggel kapcsolatos 
magatartás volt a legfontosabb 
kérdés egyike, amely körül a vá­
lasztási harc folyt. Ugyanis Keiet- 
Pakisztán összes számottevő e'len- 
zéki pártjának képviselői az Egye­
sült Államokkal való katonai szö­
vetség megkötése ellen foglaltak 
állást. A választásokon az uralko­
dó párt — a pakisztáni muzulmán 
li«a — és az ellenzéki pártok egye- készül változtatni.

sült frontja között folyt a harc.
Előzetes adatok szerint az ellen­

zéki pártok egyesült frontja te.jcs 
győzelmet aratott a muzulmán li­
ga fölött. Az „Associated Press Of 
Pakistan" hírügynökség jelentése 
szerint március 17-én ismeretessé 
váltak 55 választókerület választá­
si eredményei. Az egyesült front 
51 mandátumot, a muzulmán liga 
2 mandátumot és a függetlenek 
szintén 2 mandátumot kaptak.

A választási eredmények zűr-za­
vart kellettek Pakisztán uralkodó 
köreiben.

Sajtóielentések szerint a kelet- 
nakisztáni választási eredmények 
kel'emetlen meglepetést jelentenek 
az Egyesült Államok számára is, 
amelv Pakisztánt támaszpontjává

Párthírck
VÁROSI PAR I BIZOTTSAG 

közleményei

Ma, perieken délután 5 órakor a
őrös Hadsereg útja S3, szám alatt

Belváros 11 pártszervezetében össze­
vont ágit. prop, titkári es oktatási 
értekezletet tartunk az üzemi luva.a.li 

skede'mi ce körzeti alapszer veze­
tek vesztre.

Má délután 5 óra: SZKP T évi. 
kout. vezetői részére prop konteren- 

át tartunk a J'árttörtcnct VII, lejt- 
zete II részéből a I’ártok tatáé Jiázá- 
ban

Ma.- SZKP II. évfolyamon sze­
mináriumok a Párt történet XII, XUI 
fejezet. 5. heti anyagából,

Szombat: A pol gazd I. évfolyam 
illgatói részére konferencia- a propa­

gandisták által megjelölt helyen te 
dobén.

ombat; A pol. gazd. TI évfolyam 
hallgatói részére konferencia a propa- 

disták által megjelölt helyen és 
dőben.

Márciue 21-én vasárnap a Járási 
Kulturházban a ' Dongó Színpad új 
műsorának bemutatója-: ,Tavaezi

Rendet és tisztaságot Debrecenben Színházi műsor
^ 1 r. d Kam T) r\ in Art /tp ,T 1111 fi.

Plakátokon, sajtón keresztül intézett felhívást _ a városig ta­
nács a lakossághoz; az egészség biztosítása érdekében _ március 
12—április 12-ig tisztasági hónapot rendez. A szemét felgyü­
lemlése járványveszélyt rejt magában.

Kinek nem érdeke, hogy ragyogó tiszták legyenek az udva­
rok, utcák, hogy ne bűz, hanem a rügyező fák illata áradjon be 
a lakások ablakain?

A város lakói megmozdultak. Takarítottak, sepertek min­
denfele. A felhívást követő napokon számtalan gépkocsit, sze­
keret lehetett látni, amint szállították a szemetet, a járványos 
betegség fészkeit távol a lakóhelyektől. Több helyen, például a 
Dobcrdó utcán rend és tisztaság uralkodik. Tiszta a Vörös Had­
sereg útja is (bár ez nem is volt nagyon elhanyagolva).

Az utóbbi napokban azonban mintha alábbhagyott volna a 
tisztogatás. Sok udvaron még mindig bent van a szemét nagy­
része. Az egyes házfelügyelők, házgondnokok, házkezelők és 
háztulajdonosok hanyagságára vall. De meg kell nézni az utcá­
kat is. Ne menjünk messze: a város szívében a Tóthfalussy-téren 
egy vagonra való szemét van egy csomóban, tömve van a szemét­
láda és a környéken is ott bűzlik a szemét.

Még korai megpihenni! Csak tovább, seperni, szállítani a sze­
metet! Kapcsolódjanak be a szállító vállalatok is ebbe a köz­
egészségügyi szempontból is mérhetetlen fontosságú munkába. A 
legteljesebb rendet és tisztaságot a városban. Ezzel megelőzzük 
egy esetleges ragályos betegség elterjedését. A Debreceni Köz­
tisztasági Vállalat szerint április 4-re, hazánk felszabadulásának 
évfordulójára minden szemetet elszállítanak a város területéről. 
Legyen segítségére a vállalatnak a város lakossága is: takarítsuk 
össze, hordjuk ki az utcára a szemetet, vagy ahol lehetőség 
van arra, jó mélyen földeljük el!

Fejlődik a hajdúsámsoni földmüvesszöveikezet
Egyre növekszik a dolgozók igé­

nye és egyre nagyobb a vásárló­
képességük is. Szemlélteti ezt a liaj_ 
dúsámsoni földmüvesszöveikezet is. 
A községben létesítettek tavaly egy 
textil szaküzletet és Budapesten íz 
Élmunkús-téren egy tejtermék pa- 
viilont nyitottak.

Május egyre elkészül a szövet­
kezet székhaza (180.000 forintos 
beruházással épül) és egy új ital­

bolt. Megnyitnak a Petőfi utcában 
egy vegyes boltot és még egy ital­
boltot a Rákosi Mátyás utcában.

Taggyűlésen ismertették a szö­
vetkezet tagjaival, hogy ebben az 
évben már a tiszta jövedelem 20 
százaléka kerül vissza különböző 
formákban a tagsághoz. Ha az el 
múlt évi jövedelmet vesszük alapul 
ez meghaladja a 30 ezer forintot

Hírek

VÁRHATÓ 
mű a a 1‘o'hős

IDŐJÁRÁS — Túlnyo- 
idő néhány helyen 

ctiö. helyenként kod mérsékelt időn­
ként élénkebb déli,' délnyugati szél 
A hőmérséklet alig változik Várható 
hőméroéklcti értékek péntek reggel: 
2—5 dél bén 10—15 fok között. A 
fűtés alapjául szolgáló várható ke- 
zéphőméreé-klet pénteken 4 fok felett 
loez.

ÚJÍTÁSI TANÁCSADÓ szolgálatot 
szetveztek Budapesten a Lenin körút 
50 szám alatt A tanácsadó föladata 
-a kezdeményezések felkarolása és a 
panaszos ügyekkel való hathatósabb 
foglalkozás.

HÁRMAS IKREKET SZÜLT. Kalo­
csa Mihály né 1 ad ány bonéi dolgozó pa­
ra sz tasszon y a kunbaracsi „Sarló és 
kalapács" tsz juhászának felesége 
hármáé ikrek-nek adott életet. A há­
rom újszülött fiút a szegedi gyermek- 
klinikán helyezték el, ahol gondosan 
ápolják.

A DEBRECENI RUHAGYÁR Bé­
keterem dolgozói a tegnapi nap< 

darab virágos karton nyári rul 
helyett 60 darabot készítettek el.
MEGJELENT a debreceni MÁV 

Igazgatóság Vasútpolitikai Osztálya 
üzemi lapjának, a Durrantyú4 -nak 
legújabb száma A lap ötletes karika­
túrákkal mond véleményt a forgalom, 
az állomások, a f ti tőházak dolgozói­
nak mu-n kajáról: dicséri az élenjáró­
kat és. bírálja , a- hibák elkövetőit.

FELHÍVÁS. Debreceni 'Ví 
Csatornamüvek felhívja a 
vízfogyasztó közönségét hogy folyó 
hó 21-én vasárnap 6 órától 11 
óráig Vízmütelcpünkön végzendő 
javítások miatt a vízszolgáltatás 
csökkentve lesz Ezért kérjük, hogy 
vasárnap délelőtti vízszükségletük­
ről már szombati napon gc 
janak.
A BÁ RANDI' ASSZONYOK között 

az MNESZ kezdeményezésére széle­
sül a kotlóültetési mozgalom! S 
dáig 224 paraszt asszony tett vállalást 
toibckeltetéerc Jó példával jár elől 
Kócs Lajdbné a községi alapszerv e- 
zet titkárának felesége, aki 9 kot ló­
alj a csirkét nevel lel Takács Bálin 
né tsz tag felesége 5'kotlóalja csirke 
felnevelésére tett vállalóét.

A KENYÉRGYÁR III. üzemegy­
ségének dolgozói 73 521 fonnt ér­
tékű anyagtakarékosságra tettek 
vállalást. Március iC-ig felajánlásu­
kat 38.666 forintra teljesítették.
A KENDER ARATÁSÁT kender­

vágógépekkel könnyítik meg A vég­
leges géptipuo tervezése már folya' 
maiban van, Az új gépet olyan t 
relőszerkezcttel látják el, hogy kupa­
cokba rakja a levágott kendert.

A DEBRECENI Városi Kertészet 
dolgozói lelkesen dolgoznak 
park parkírozásán

SZÍNPAD

Ha 6-kor Borneo f>: Julia Gorkij 
bfilet 7 Szombaton 7-kor, vasárnap 
-kor és' 7-kor Nem ma.gánügy II. 1 

3 szelvény Kedden 7-kor Tőaca. 6. 
szelvény,. Szerdán és csütörtökön 6- 
kor Borneo és Júlia 8. szelvény

Mozik műsora
ylé;: háromnegyed 4, 6. 8 órakor 

.«wsatert szerelem. Uj színes ma­
gyarul beszelő szovjet film.

BÉKE: háromnegyed 4 6, 8 órakor 
Vidám vásár, Színes zenés szovjet film

METEOR: háromnegyed 3, 5 egy. 
negyed 8 órakor: Visszatért szerelem 
ufezínee magyarul beszélő szovjel 
film

HÍRADÓ: délelőtt 10. 12 órakor: 
Rákóczi hadnagya 2 órakor: Vissza­
ért szerelem. Uj színes magyarul be­

szélő szovjet film. délután 4 fi, 
órakor: Szerelmi bájital Olasz film 

KOSSUTH: fél 6. fél 8 órakor: Rá­
kóczi hadnagya. Uj színes magyar 
film.

Népnevelő I Rákoei-telcp: Város 
lati,
Népnevelő 

Déryné.
Népnevelő 

hegyekben.

II Állami Szanatórium 

Ili'. Csapókért I: Örs :

Nagy Jái 
előadása

A MAGYAR ÍRÓK SZÖVETSÉGE 
debreceni csoportja ma este 7 óra­
kor megbeszélést tart Napira

János tanár nyelv esztétikai 
t vita követ

KÉTSZÁZEZER FORINTOS felta­
lálói dijat kapott a- Ohinoin Gyár há­
rom dolgozója Kú'lonitg János Hajós 
Andor és Kraut Miklós A klo'romlco. 
tin nevű találmányuk eddig 15 millió 
forint gazdasági eredményt hozott.

SALAK korlátlan mennyiségben i 
gyen vihető a Debreceni Kefegyá 
telepéről, Debrecn. Szoboezlai út 
G—7 szám.

EZ ÉVBEN száz új községi könyv­
tárat létesítenek hazánkban 
könyvtárak egész nap nyitva lesznek 
A könyveket eljuttatják a távoli 
köbhöz és betegekhez is.

Hogyan edzőnk
Egy év edzée beosztásában a tavasz 

leje- a sportolók fonnábaliozá-iana.k 
;á»zaka. JclőtartanTa másfél-két hó­

nap, melyet a versenynaptár és egy vb 
kör iil mén yok természetesen beto-ya- 
* óinak. A formába hozás »ikeré meg kö­
vet; ii hogy ebben az időszakban he­
tenként lcga/ább három edzést tart­
sunk.

A formába hozó edzések célja: a 
te-t általános átdolgozása, az izmok, 

szervezet erősítése a testi ós lelki 
tulajdonságok fejle. ztésen kívül külön- 
egeo munkát- végeztessünk a verseny­

zővel a csapattal A fogyatékot?'ágok 
megszüntetésére á technikai és takti­
ka f tudási, képzettség fokozására, kell 
tülekedni Tovább kell fej’csztcni a 
gyorsaságot, az állóképesiséget tehát 

speciális erőnlétet kell biztosítani.
A formába hozáe időszakában az 

edző muaikája:

IAz alapozó időszakban már c]- 
• ért erőnlét fejlesztése — a vá­

lasztott sportágnak megfelelően.
A technikai részen belül foglal- 

• kozni kell a vevecnyzők moz­
gás technikájával í?zcr (labda) nélkül 
és ezerrel. A különböző mozgástechni- 
kai elemek gya.koro'tatáea- útján 
kell érni. hogy a már tanult mozgás- 
gyakorlatok minél előbb a sportolók 
vérévé váljanak

3 A tab tik a i rét-zen belül az évi 
• programúiban felvett eéikitűzée 

megvalósításának ez az időszak az cbő 
állomása A cea.pat játék modorának 
«tilusánajx kialakításán belül a rész­
feladatokhoz tartoznak a különböző 
taktikai mozgások gyakorlatai. (Hcly- 
ceerés támadások, elz.árá:ok. gyors 
imlLas lapos átadások keresztlabdák 
stb.) A forrná bah ózó időszakban fon­
tod hogy a versenyző, illetve a csapat 
elonórző versenyeken edző mérkőzt-sc. 
ken vegyen részt.. Ezek csupán szok­
tató jellegűek csak mint .pvóbakc- 
vek44 szerepeljenek Ezek a technikai 
cs taktikai felkészítésnek igen fontos 
tény ezői_

:»l ka peso»
I aitos i<?m érett erjesztő előad áso-
Ta rtsun k 

I atós if 
oktassuk

a eportá•tággal 
esztő cl.

kát oktassuK a játékosokat a vei- 
seny mérkőzés alatti helyes viee ke­
désre isméi teettük meg velük a ver­
st ir szabályokat. Foglalkozzunk a 
sportág: technikai és taktikai mozza­
nataival ezeket ezemlé'tesi-ük »Ab án 
vagy egyéb eszközök eegjtoégóvel.

Tárgyaljuk meg az ellenőrző vcive- 
nyek. edzések mérkőzések alka'mivai 
tapasztalta kát. A helyes megold á .okát 
rögdte ük óé? tudatosílöuk 
Tt/fTTlZ föladatok: a formába hozó
1VÄtiÍVjdőezakban MUK-ból —> adó­
dó alkalom a mezei futárra gyorsított 
menetre ét? akadályfutásra való leik - 
?zülé* A forrná habozó időszak köz - 
pén az előbbi számokból a próbák;:t 
id meg kell kezdeni. Ne csináljunk 
külön MHK-edzésekct hanoin a f- L 
ké«züléf> éo próbázás ’az edzéo szerve­
res ze legyen.

A kollektív nevelői munka kereti­
ben tartsunk szakon/tályértekczletokci. 
szervezzünk kollektív mozi- ós szín­
házlátogatást tartsunk közös össze jö­
vete'eket, mely a közcr-öógi ezellem a 
jó hangulat, az együttérzés kialakítá­
sának egyik l'ontcw eszköze (Követen­
dő példa erre a D. Lokomotív labda­
rugó csapata mely a közelmúltban az 
SZMT-nél tartott összejövoV.ít).

Mivel foglalkozzunk egy edzé- al­
kalmával a- formábaihozó időszakban? 
Könnyű futárok i'elugraeok, kbebb 
akadályokon átu-grások. Erős gimnasz­
tikái gyakorlatok, figyelembe véve a 
sportág jellegét. Repülő vágták raji- 
gyakorlatok a gyors indulási kész?;" g 
fejlesztésére Technikai elemek gya­
korlása, a- technikai mozgások telj is 
elsajátítására, új mozgásanyag tanu­
lása Taktikai mozzanatok gyakorlá­
sa. ’csapatrészekkel o; a pattal Játék, 
edzőmérkőzés versenyezevű munka.

A formábaiboz.ás» e vázlatos ismerte­
tése csak ál talán 06 szempont, mely 
több sportágban haisznceítható.

H O RV Á TIT S Á N1) O R 
az edzőképző tanfolyam 

vezetője

SPORTÜNNEPSÉGEK ÁPRILIS 
NEGYEDIKÉN

kilen-Hazánk felszabadulásának 
cetiik évfordulójának nagy nem­
zeti ünnepe alkalmából, ápiills 4-in 
a sporteseményeket ünnepélyes kere­
tek között rendezik meg A sport­
események színhelyeit ezen a na­
pon zá ziókkal és feliratokkal díszí­
tik fel. A versenyek megkezdése 
előtt a csapatok versenyzői és a 
játékvezetők felvonulása után rövid 
ünnepség keretében emlékeznek meg 
április negyediké jelentőségéről — 
Azon a sporttelepen, ahol több mér­
kőzést vagy versenyt bonyolítanak 
le, a legmagasabb osztályú sportese­
mény előtt tartják meg az ünnep­
séget.

'A
A D. HONVÉD MODELLEZŐINEK 

MUNKÁJÁRÓL
jó munkát 
hogy é:ok

A D. Honvé-d modellezői 
végeznek. Ezt bizonyítja 
érték, s óíjat nyertek különböző ver­
senyen A „Néplap" Vörös Hadsereg- 
úti kiadóhivatalának kirakatában k;- 
állították a modellező ifjak díjait, A 
I). Honvéd modellező szakosztályának 
eredményeihez, jó munkával hozzájá­
rult Fekete István szakosztályvezető. 
A legeredményesebb modell zek 
Győri Ferenc aki országos elsőséget 
szerzett, de Benedek Márton Somo­
gyi Zsigmond és a szakosztály tö'bbi 
tagjai is dicséretet érdemelnek A D 
Honvéd ez évben már másodízben 
készített sportkirakatot. A sportptop 
sandának ez. az útja legyen követendő 
példa a többi sportkör előtt.

Zenekari hangverseny

egé**z
ritkán

A Zeneművészeti Szakiskola, szimfó- 
ikius zenekara hangvereenyének első 

száma volt Volkmann vonószenekari 
szerenádja. Derűs, könnyen értbelő. 
mindamellett líraiságában mélyenszán 
tó alkotáe Közvetlen# pózatlan, 
hangvételében természetes A rit 
hallható, rokonszenves alkotást a ze­
nekar fries muzsikáló kedvvel szólal­
tatta meg.

Második mámként Mozart legjelen­
tősebb koncertmüve a d-moll zongo­
raverseny szólalt meg. Uray Magda 
előadásában Uray Magda pianista 
készsége az utóbbi időben ez ép fejlő­

dést mutat a. versenymű zongora­
szólamát muzikálisan, lendü'etes erő­
vel, ceiszADlt technikával éttelmezíe.

Utoleó számként Schubert ritkán 
megszólaló V. B-dur szimfóniája 
került műsorra. Mikuiay Gusz.táv ka' - 
nagyi munkálja megteremtette a mii 
helyes atmoszféráját: valóban echn- 
berti muzsikát hallottunk. A zenekar 
vezénylése alatt kihozta a »szimfónia, 
telj es költői tartalmát gazdag és 
meleg tónusszépségeit.' A fúvósok 
igyekvő é6 mindjobban fejlődő mun­
kája is hozzájárult a jólsikerült 
hangverseny eikeréhez. (T D

AZ ÉPÍTŐK TERÜLETI MEZEI 
FUTÓVERSENYE

Az Építők szerdán délután rendezte 
területi mezei futóversenyét. A vcrec- 
nyen harmincnyolcán indultak Em!- 
mények. Férfi serdülő. 1000 méter: 1. 
Fodor 5:15,6. 2 tizem án 5:18 2. Fé: fi 
l'júeági, 2000 * méter: 1 Pun kost i

6:05.4 2 Kiss 6:08 2, Női serdülő, 
vOO méter: 1 Nagy 1:42 2 2. Szálka
1:46.4, Női ifjúsági, 500' méter: J, 
Hclvig 1:55 8, 2 Menyhárt 3:57.6.’
Férfi felnőtt 5000 méter: 1 Murvai 
10:46.8, 2, Szilágyi 11:04,4. '

RÖVID SPORTHÍREK 
Vasárnap délután fél 4 órakor a 

stadionban kerül megrendezésre a D 
Honvéd—D Lokomotiv he'yi lab 1 arugó 
rangadó. — Botvinmk—S^miszlov 
sakk világbajnoki döntő mérkőzét?; k 
első játszmáját az 59 lépés után a. 
jelenlegi világbajnok Botvinnik nyer­
te. — Toi'nabemutalót rendeznek vá­

rná p este 8 órakor a Központi Kul­
túrotthon na,gylevmébcn. Több főváro­
si tornász vesz réezt a ’bemutatón. — 
A D, Építők nagypályás kézilabda 
csapata vasárna-p délelőtt 10 órakor 
területi bajnoki mérkőzést játozik az 
Építők sporttelepén a Bérentci Szikra 
együttesével. — a Lokomotív sport­
csarnokban vasárnap dé1 előtt 10 óra­
kor -a Bp Lokomotív, Rp. Lokomotív 
és a D Lokomotív csapatainak rész­
véteiével a Béke Kupa szabadfoga mi 
birkózó csapatbajnokság második lb:- 
du-lójában körmérkőzést rendeznek. — 
Rómában a török—spanyol labdarugó 
VB (»elejtező mérkőzés 2:2 arányban 
eldöntetlenül végződött. Sorsolás után 
a. törökök jutottak a. legjobb 16 csa­
pat közé — Az osztrákok ellen ápr- 
Hs 11-én hét magyar csapat játszik 
különböző helyeken labdaru'gó mérkő­
zést. — H orvai (Gördiilőcsap ágy gyár) 
meghívást kapott cs réczfc vesz a mai 
napon kezdődő országom női ifjúsági 
asztalitenisz. Tízek-bajnokságán.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Bihannegyej Pártbizottságának lapja

Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 
Felelős kiadó:

B A ROZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Tótlifaluesy-tcr 10 
Telefon: 42-54 48-40, 54-07.

Alföldi Nyomda telephely 
Fv: Virányi Zoltán

ELCSERÉLNÉM szoba 
konyha előszoba epeiz, jó- 
ezágtai’íásos lakosom, bel­
városi ezo-ba. konyha spr-i- 
zos lakással Érdeklődni dél­
után 5-től Malvin u. 9.

TÁNCLÉM EZEKET, ku- 
földit veszek. Ajánlatokat 
reggel 8—10-ig telefonon: 
12-77,

ÍRÓGÉP, számológép javí­
tás JLudmán Ferenc mű?ze- 
részmev?temél. Vövöo Hadse­
reg útja 81

EGY nagy zománcozott 
kétsütő s asztal tűzhely eladó 
Hatvan utca. 24. nyolcadik 
ajtó.

SÜLDŐK, malacók, gyü­
mölcsfa. csemeték eladók.

(KieliegycsiLenin- I Braseai u. 11.I n' Wyííj

SINGER női süllyesztőé 
varrógép elsőrendű eladó 
Simonl'l'y utca 59 

ELADÓ egy pár lószerszám 
ét? egy nagytejű kecske, 

Török Bálint u. 17.
EGY konyhaszekrény, 

a ez tál rekamié eladó Csil­
lag utca 67.

CIPÉSZ Kisipari Szöve'- 
kezet felvesz elsőosztályú 
varrott és szeges segéd dol­
gozókat, Parafát vagy mű- 
pora lat vásárol, Füvészkevt 
utca 9 ÁH

A DEBRECENI kertészet 
kerep szakképzett normást 
és eegédmunkásokat. Felvé­
tel Sztálin krt 15. ez. ÁH 

NÉGY lámpás telepe« vi­
lágvevő rádió eladó Bethlen 
utca. 27,

KŐMŰVESEKET, ácsokat 
kubikusokat, férfi ét? női 
segéd mu u k ások at állandó 
munkára debreceni és kör­
nyéki munkahelyre azonnali 
belépésre felvesz az É. M 
51/4. sz Építőipari Vállalat 
Vidéki dolgozók részéve in­
gyené? szállás, biztosítunk 
Jelentkezni lehet a 31/4. sz 
Építőipari Vállalat Debre­
cen Varga utca 1 ez. Mun­
kaügyi Osztályán * ÁH 

AUTOMÜSZAKI" ismeret­
tel rendelkező raktárost éo 
kőm ii vés ez a k mu n kasok a t 
fe‘vessünk Tiszántúli Épü­
letanya gfuvarozó Válla­
lat. Szoboszlai út 3. ÁH 

EGY asztalossegédet üze­
mi asztalosnak felveszünk. 
Alföldi Nyomda Böszörmé­
nyi út 6

BUDAPESTI áll au dó mun­
kára kubikus ée férfi eegéd* 
munkásokat, felveszünk — 
M u n k áss z áll ás biz to sí tv a.
van csaló dfenn tartó knn k
különélést pótlékot fizetünk. 
A fel utazás vasúti költségét- 
alkalmaztatás esetén vissza­
térítjük Négyhetenként ha­
za cs visszautazás vaeúti 
költségét viseljük. Jelentke­
zés Budapest V Bclgtád 
rkp. 15-15 Fővárosi Útépí­
tő Vállalat Munkaügyi osz­
tályán. All

ÁLLA NDÓ al lta.l mazásra, 
két mosónőt felveszünk —* 
H a j d ú-B i h a rm egy e i X" á gó­
bid éfí Húsfeldolgozó Vált - 
lat Debrecen. Áll

JÓM 1 NŐSÉGÜ új se?.Ion 
olifisón eladó Pacsirta u 13.

‘Ct-

NI. ÉVI OLYAM,1

1 lA
in.

A földműves: 
rejötte óta hat 
ma a megyei kJ 
száz legkiválóbtj 
hozza el a közi 
üzenetét, javas!! 
párt- és a koj 
megszabják, ha 
.szövetkezeteknél 
járulniok a dől 
termelési kedv! 
és ezzel minden! 
vonalának eml 
áruellátásának ] 
hoz.

A falu és váll 
sági kapcsolat | 
munkás-paraszt J 
dításában, a da 
nevelésében ] 
láncszem a fii 
zct. A munka ni 
dekében határol 
VOSZ igazgatós] 
első negyedévé] 
földmű vessző veti] 
meg a lag- és l] 
ezt követően peej 
,evei és országos
lm,.

A megyei küli 
fükiművcsszüvcüJ 
mai; méretű feji] 
rnot. Megmutat i] 
azt is, hogyan c] 
ségek lakóinak ] 
nőt lek igényei, i 
a megnövekedői 
radéktalanul ki] 
rnú vesszővel keze] 

1951. — a It. 
u szövetkezeti 
kétszeresére em 
lül a vegyes ipa 
pedig csaknem 
A földművessz.ij 
dú-Bihar megyd 
ezer tagot töm 
ban.

A közscgekbel 
üzletekben min] 
kapni, nem ke] 
a városokba fá 
mazújvárosi, a] 
szaküzletek mii 
mind rend és 
lében felveszik 
rosi üzletekkel, 
és szaküzletek 
szerűsítettük, n] 
képpen a lakos 
re jobban ki tu' 

Hasonló fejlői 
közétkeztetési I 
italboltjaink tej 
inkább felszám 
tok korcsma jel 
éttermek, cukr 
vei segítjük (I 
étkeztetést cs ij 
kosainak szór 
geit.

Figyelemre t 
két értek el d 
kezetek a pan 
leslegeinek feh 
A budapesti éj 
elárusító helye 
nak a városi d 
hoz és megköti 
látószervek mu 

Komoly szer 
mű vessző vetked 
is, hogy idejéb 
zögazdasági tej 
mékek a dóig 
Nagy mennyis] 
galomba mütr 
szereket. Csupa 
mázsa jutott le 
mára a földi 
ken keresztül 
gyümölcstermel


